
10ο Γυμνάσιο Ηρακλείου 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ ( ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ) 
(Π.Δ. 126/2016 και τον Ν. 4692/2020) 

 
1. Διδασκόμενα μαθήματα  - Ομάδες μαθημάτων 
Τα μαθήματα που διδάσκονται στο Γυμνάσιο κατατάσσονται σε τρεις (3) ομάδες ως εξής: 
Ομάδα Α′ (ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΑ ΓΡΑΠΤΩΣ): αα) Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία δηλ. 
Γλωσσική Διδασκαλία και Νεοελληνική Λογοτεχνία. αβ) Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και 
Γραμματεία δηλ. Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από Μετάφραση.  
αγ) Ιστορία.  αδ) Μαθηματικά.  αε) Φυσική.  αστ) Βιολογία.  αζ) Αγγλικά. 
Ομάδα Β′ :βα) Γεωλογία-Γεωγραφία.   ββ) Χημεία.  βγ) Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή.  βδ) 
Θρησκευτικά. βε) Δεύτερη ξένη γλώσσα.  βστ) Τεχνολογία – Πληροφορική  βζ) Οικιακή Οικονομία. 
Ομάδα Γ′ : γα) Μουσική-Καλλιτεχνικά.  γβ) Φυσική Αγωγή γγ) Εργαστήρια Δεξιοτήτων. 
 
2. Γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις 
Οι γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις στα μαθήματα της Ομάδας 
Α' διεξάγονται στην εξεταστική περίοδο Ιουνίου.  
 
3. Διάρκεια  γραπτών  εξετάσεων 
Η διάρκεια των γραπτών προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων είναι δίωρη για όλα τα 
εξεταζόμενα μαθήματα, εκτός από τα μαθήματα της Γλωσσικής Διδασκαλίας-Νεοελληνικής 
Λογοτεχνίας και η Αρχαία Ελληνική Γλώσσα-Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από Μετάφραση, 
συνεξετάζονται σε τρίωρη εξέταση. 
 
4.Πότε προάγεται ο μαθητής στην επόμενη τάξη- Παραπομπή στις εξετάσεις τον Σεπτέμβριο 
Ο μαθητής κρίνεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης : 
αα) όταν έχει σε κάθε μάθημα βαθμό ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δέκα (10) ή 
αβ) όταν έχει γενικό μέσο όρο βαθμών ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δεκατρία (13). 

β) Αν δεν πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης, ο μαθητής 

παραπέμπεται το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου, σε επαναληπτική εξέταση στα 
μαθήματα στα οποία ο βαθμός ετήσιας επίδοσής του είναι μικρότερος από 

δέκα (10), ΕΦΟΣΟΝ ο αριθμός των μαθημάτων αυτών δεν υπερβαίνει 
τα τέσσερα (4). Αν δεν πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης και 
ο μαθητής έχει βαθμό ετήσιας επίδοσης μικρότερο από δέκα (10) σε περισσότερα από τέσσερα (4) 

μαθήματα, τότε ΔΕΝ κρίνεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης, ΔΕΝ παραπέμπεται σε επαναληπτική 

εξέταση το Σεπτέμβριο και ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ την τάξη. Οι υπολογισμοί γίνονται αυτόματα από 
το Πληροφοριακό Σύστημα Myschool. 
 
γ) Για τα μαθήματα της Ομάδας Α′ οι επαναληπτικές εξετάσεις το Σεπτέμβριο είναι 
προφορικές και γραπτές. Η προφορική εξέταση προηγείται της γραπτής. 
 
Για τα μαθήματα της Ομάδας Β′ και της Ομάδας Γ′  οι επαναληπτικές εξετάσεις το 
Σεπτέμβριο είναι προφορικές.  
 
Οι επαναληπτικές εξετάσεις του Σεπτεμβρίου διεξάγονται με τον τρόπο και τη διαδικασία 
των εξετάσεων του Ιουνίου. Τα προγράμματα των εξετάσεων (ΙΟΥΝΙΟΥ–ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ) θα 
ανακοινωθούν στην Ιστοσελίδα του σχολείου και θα κοινοποιηθούν με E-mail. 


